

今日 8 版
中共桂林市委员会主办

GUILIN DAILY
<http://www.guilinlife.com>

2025年5月 农历乙巳年四月十八
15 星期四



■ 中国创新地市报 20 强
■ 中国报业融合发展创新单位
■ 中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

习近平会见 哥伦比亚总统佩特罗

新华社北京 5 月 14 日电 (记者 冯
歆然) 5 月 14 日上午, 国家主席习近平
在北京人民大会堂会见来华出席中拉论
坛第四届部长级会议的哥伦比亚总统佩
特罗。

习近平指出, 哥伦比亚是拉美重
要国家, 中方一向从战略高度和长远
角度看待发展两国关系。今年是中哥建
交 45 周年。站在新的历史起点上, 中方愿同哥方共同努力, 推动两
国战略伙伴关系取得更大发展, 更好
造福两国人民。双方要巩固政治互
信, 加强战略沟通, 把牢双边关系发
展方向。要以哥伦比亚正式加入高质
量共建“一带一路”大家庭为契机,
推动两国合作提质升级。中方愿进口
更多哥伦比亚优质产品, 支持中国企
业赴哥投资兴业, 参与基础设施建

设。双方可进一步拓展风能、新能
源汽车、数字经济、人工智能等新
兴领域合作, 共同实现绿色低碳转
型。要办好建交 45 周年庆祝活
动, 加强教育、文化、旅游等领域
合作, 密切人文交流, 夯实两国友
好民意基础。

习近平强调, 中拉合作是南南合
作的重要组成部分, 顺应世界发展大
势和历史潮流, 符合中国和拉美国家
共同利益。中拉论坛第四届部长级会
议成功举行, 向世界释放了共谋发展
振兴的积极信号。哥伦比亚作为拉共
体轮值主席国, 为会议成功举办作出
重要贡献。中方愿同包括哥伦比亚在
内的拉美国家一道, 推动中拉命运共
同体建设不断走深走实, 更好造福中
拉人民。

王毅参加上述活动。

市政协党组理论学习中心组(扩大) 学习会暨六届三十五次主席会召开

陈丽华出席

本报讯 (记者张婷婷) 5 月 14
日, 市政协党组理论学习中心组(扩
大)学习会暨六届三十五次主席会召
开, 深入学习贯彻习近平总书记近期重
要讲话精神和重要论述, 贯彻落实中
央、自治区、桂林市有关会议和文件精
神, 研究部署有关工作。市政协主席、
党组书记陈丽华出席会议并讲话。市政
协副主席、党组成员文建中主持会
议。市政协副主席郑毅、谢永功, 卢全
喜、孙国梁、莫振华, 秘书长徐榕参加
会议。

会议集中学习了习近平总书记在
4 月 25 日中共中央政治局会议上的
重要讲话精神, 习近平总书记在庆祝
中华全国总工会成立 100 周年暨全国
劳动模范和先进工作者表彰大会上

的讲话, 习近平总书记关于树立和
践行正确政绩观的重要论述, 中央
党的建设工作领导小组关于印发
《党的十八大以来深入贯彻中央八
项规定精神的效果和经验》的通
知、《八项规定改变中国》, 《中
国共产党纪律处分条例》, 自治区
党委关于印发《自治区领导同志深
入贯彻中央八项规定精神“八个带
头”的规定》的通知。会议审议
《2025 年市领导督办重点工作提案目
录》并研究了其他事项。

会议强调, 要强化理论学习, 坚
持第一议题制度, 坚决把思想和行动
统一到自治区党委和市委的部署上
来, 以理论武装的新成果推动政协履
职提质增效。要强化问题整改, 坚持

市政协各委(室、办)负责人参
加会议。

军民同心绘就鱼水情深画卷

桂林市荣膺全国双拥模范城“十连冠”

本报讯 (记者唐健扬) 5 月 13
日, 记者从桂林市新闻发布会获悉, 4
月 23 日, 在全国双拥模范城命名表
彰大会上, 桂林市再次获得“全国双拥
模范城”荣誉称号, 这是自 1993 年以
来, 我市连续十届获此殊荣。32 年
来, 桂林市将双拥传统融入城市基因,
以军政军民团结凝聚起高质量发展
合力。

桂林市委、市政府高度重视双拥工
作, 成立了由市委书记担任组长、5 个
市委常委担任副组长的双拥工作领导小
组, 为双拥工作提供了坚实的组织保障。
市委书记为 17 名人武部党委第一书记
颁发任命状, 市委副书记牵头督办市
县两级党委常委议军会议定事项清单落
实情况, 确保各项决策部署落地生根, 凝聚
起全社会参与双拥工作的强大合力。

桂林积极探索共建共融新路径,
全市 38 个军地单位结对共建, 首创
“部、站融合”、村级“涉军法庭”、银行
“军人驿站”等创新模式, 成立“军嫂之家”
搭建互助平台。拓展城建、城共建, 投入
230 余万元与“桂林舰”续写共建情谊,
改善海警工作站官兵生活条件。春节期间
向边防官兵寄送 1200 余份桂林
特色名优产品及慰问信。成立市县两
级爱国拥军促进会, 打造企业拥军联
盟与“拥军街”, 聋动 500 余家企

家庭送喜报, 为 11.8 万军烈属家庭
悬挂光荣牌, 并在全区率先出台《桂
林市大学毕业生士兵征集激励办法
(试行)》。

在优抚优待方面, 桂林市投入近
1 亿元慰问部队官兵及重点优抚对
象, 发放抚恤补助 12.72 亿元、义
务兵家庭优待金 3.04 亿元; 接收安置
转业军官、退役士兵 866 名, 军
休干部(士官) 168 人; 1296 名军
人子女入读优质学校; 全市重点场
所设立优先标识, 所有 A 级旅游景区及
市内公共交通对现役军人、军队文职
人员实行免费(免首道门票), 30
多家 A 级旅游景区和市内公共交通
对全国持优待证的退役军人、“三属”
实行优惠和免费乘坐, 让尊崇感
爱可触可感。

桂林积极探索共建共融新路径,
全市 38 个军地单位结对共建, 首创
“部、站融合”、村级“涉军法庭”、银行
“军人驿站”等创新模式, 成立“军嫂之家”
搭建互助平台。拓展城建、城共建, 投入
230 余万元与“桂林舰”续写共建情谊,
改善海警工作站官兵生活条件。春节期间
向边防官兵寄送 1200 余份桂林
特色名优产品及慰问信。成立市县两
级爱国拥军促进会, 打造企业拥军联
盟与“拥军街”, 聋动 500 余家企

习近平会见智利总统博里奇

新华社北京 5 月 14 日电 (记者 冯
歆然) 5 月 14 日上午, 国家主席习近平
在北京人民大会堂会见来华出席中拉论
坛第四届部长级会议的智利总统博
里奇。

习近平指出, 今年是中智建交 55
周年。55 年前, 两国老一辈领导人高
瞻远瞩, 冲破冷战阴霾, 开创了新中国
同南美国家建交先河。半个多世纪以来,
无论国际风云如何变化, 中智关系
这艘航船始终乘风破浪, 引领中国同拉
美国家关系发展潮流。中国和智利要不
断丰富两国全面战略伙伴关系的时代内
涵, 打造中拉共同发展样板, 南南合作
典范, 共同促进人类和平和进步事业。

习近平强调, 中方愿同智方夯实
政治互信, 坚持相互尊重、平等相
待、互利共赢, 加强治国理政经验交
流。

在涉及彼此核心利益和重大关切
问题上坚定相互支持, 维护各自主
权、安全、发展利益。双方要落实好共
建“一带一路”合作规划, 深化农
林牧渔、产业投资、基础设施、绿色
矿产等领域合作, 培育天文、极地、
人工智能、生物医药、数字经济等新
增长点。中方支持更多中国企业赴智
利投资兴业, 欢迎更多智利优质产品
进入中国市场。双方要加强文明互
鉴, 开展好教育、文化、媒体、青年
等交流活动, 便利人员往来, 为两
国关系长远发展奠定良好社会民意基
础。当前, 国际形势变乱交织, 单边
主义、保护主义逆流涌动, 对国际经
济秩序造成严重冲击。作为多边主义
和自由贸易的坚定维护者, 中智要加
强多边协作, 捍卫全球南方共同

利益。博里奇表示, 智利高度重视对华关
系。中国已成为智利最重要的贸易伙
伴, 双方合作造福了两国人民。智方将
坚定奉行一个中国原则, 期待与中方进
一步拓展贸易、投资、人工智能等领域
合作, 高质量共建“一带一路”, 密切
人文交流, 推动智中关系取得更多实
在的成果。各应坚持自由贸易和互
利共赢, 贸易不应只服务于一国私利,
发动贸易战没有出路。智方愿同中方一
道, 坚定捍卫多边主义和联合国权威,
坚持通过对话解决分歧, 共同维护国际
公平正义。

王毅参加会见。

博里奇访华期间, 双方签署经济、
出版、检验检疫、媒体智库等领域多项
双边合作文件。

李楚深入兴安州调研强调

以党建引领开创基层治理新局面 全力抓好涉重金属环境问题整改



▲ 5 月 14 日, 市委书记李楚深入兴安县、全州县调研基层党建、群众身边不正之风和腐败问题专项整治、涉重金属环境问题整改等工作。这是李楚在兴安县第三小学实地察看学校食堂, 了解校园食品安全和膳食经费管理情况。记者李凯 摄

本报讯 (记者周绍瑜) 5 月 14
日, 市委书记李楚深入兴安县、全州县
调研基层党建、群众身边不正之风和腐
败问题专项整治、涉重金属环境问题整
改等工作, 强调要深入贯彻落实习近平
总书记关于广西工作论述的重要要求和
对桂林的重要指示精神, 坚持实干为
要、创新为魂, 用业绩说话, 让人民评
价, 夯实筑牢村党组织战斗堡垒, 持续
深化整治群众身边不正之风和腐败问
题, 全面彻底开展涉重金属环境安全隐
患排查整治, 以高水平保护支撑高质
量发展。

在兴安县第三小学, 李楚实地察
看了学校食堂, 认真听取校园食品安全和
膳食经费管理情况汇报。他指出, 各级
各有关部门要坚决扛牢政治责任, 全面
落实好“校园餐”专项整治工作各项要
求, 严格执行“九关六防三监管”机
制, 以最严谨的标准、最严格的监管、
最严厉的处罚、最严肃的问责, 把“校
园餐”办成良心餐、放心餐, 全力守护
师生舌尖上的安全”。

广西桂林大锰锰业投资有限责任
公司已于 2014 年全面停产。李楚实
地察看了堆场污水站运行, 详细了解
锰渣处理情况, 要求当地加强管控,
加快锰渣处理进度。在全州县沛明铝
矿业公司, 李楚实地察看土法炼铝加
工点“散乱污”整治情况, 要求建立
各部门齐抓共管机制, 加快整治进

度。李楚强调, 全市各级各部门要提
高站位, 坚持市、县、乡、村四级书
记抓整治, 压紧压实生态环境保护政
治责任, 亮明态度、动真碰硬, 全面
推进涉重金属环境安全隐患排查整治
专项行动, 对排查发现的突出问题要
立行立改、全面整改, 分类分级、科
学施治, 坚决守住守牢生态环境安全
底线, 切实当好保护漓江、保护桂林
山水的“二郎神”。

当天, 李楚还来到桂林意康铜业有
限公司和斧子口水库, 实地考察了解当
地产业发展和防汛备汛情况, 强调要更
好统筹发展和安全, 时刻绷紧防洪安
全这根弦, 坚持预防为主、综合治理,
抓紧抓实各项工作, 完善各类应急预案,
全面排查风险隐患, 加强研判、健全机
制, 提高监测预报预警精准度, 更加科
学精准调度, 进一步提升流域上下游水
库联调联控, 严格落实防汛责任, 全力
保障安全度汛。

市领导王列强、钟勇军、赵奇玲参
加调研。

桂林市召开专项治理工作

暨综治中心规范化建设视频推进会

本报讯 (记者陈静) 5 月 13 日下
午, 全市专项治理工作暨综治中心规
范化建设视频推进会在市公安局召开。
会议贯彻落实党中央、自治区党委及市
委、市政府有关部署要求和会议精神,
总结工作、分析形势, 部署推进下一步
工作。市委常委、政法委书记、统战部
部长蒋育亮出席会议并讲话。

会议强调, 全市各级各部门要聚
焦目标提高站位, 深化思想认识, 高
效统筹发展与安全, 坚持责任上肩、
工作上心、措施上手, 坚定信念打好
“三项治理”持久战。要聚焦问题靶
向发力, 紧盯源头强化系统治理, 落

实分级矫治, 强化依法惩处, 加强综
治治理, 持续推进未成年人违法犯罪
预防治理; 紧盯重点强化全程管教,
将安置帮教工作融入社会治理大局,
加强衔接管理、日常帮教和安置帮扶,
防范和消除刑满释放人员重新违法犯罪
因素; 紧盯风险分级管控, 摸清底数、
加强救治救助、强化预警处理, 稳步开
展严重精神障碍患者管理救助, 系统治
理打好“三项治理”攻坚战。要聚焦结
果压实责任, 加强组织领导, 严明工作
作风, 加强督导检查, 凝聚合力打好
“三项治理”整体战。要深入推进“解
决矛盾风险 维护社会稳定”专

项治理, 突出常态摸排、实质化解和
常治长效, 最大限度将纠纷解决在基
层、化解在萌芽状态, 全力保障人民
群众生命安全和社会稳定。要加快推
进综治中心规范化建设, 锚定目标再
提速, 鞒向发力堵点, 聚力加压出
实效, 确保人民群众每一项诉求都有
人办、依法办, 让人民群众化解矛盾
纠纷“最多跑一地”。

会上, 临桂区、阳朔县、龙胜各族
自治县作交流发言。有关县(市、区)
及市直单位作书面交流。

副市长、市公安局局长莫一格, 市
人民检察院检察长梁贻勇出席会议。